



在药品监管实践中力行人民至上

吴丽华

7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京隆重举行。习近平总书记首次精辟概括了伟大建党精神——坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民。

药品监管人员如何弘扬伟大建党精神?当前就是要结合习近平总书记“七一”重要讲话精神,努力在药品监管实践中找差距,把明理、增信、崇德的实效,体现在力行的具体实践中,真正做到提高政治“三力”、解决群众“三事”、发扬“三牛”精神、永葆队伍“三性”,坚决推进正风肃纪反腐。

一要提高政治判断力领悟力执行力,坚决确保正确政治方向。

“坚持真理、坚守理想”,充分证明我们伟大的党始终坚持马克思主义真理,始终把实现共产主义作为自己的崇高理想并坚持不懈为之努力奋斗。药监部门作为党领导下的行政机关,必须把旗帜鲜明讲政治作为第一位要求,毫不动摇地坚持党对药监工作的绝对领导。

发扬伟大建党精神,就是要从党的百年历史中汲取宝贵经验,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终把党的政治建设放在首位,以贯彻落实“两法两条例”为抓手,正确处理保障药品安全工作与依法公正行使职权的关系,做到在重大问题和关键环节上头脑特别清醒、眼睛特别明亮,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持把习近平总书记关于药品安全工作的一系列重要指示批示精神贯彻到药品监管工作全过程各方面,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

二要解决群众操心事烦心事揪心事,坚决践行保障药品安全的为民宗旨。

“践行初心、担当使命”,充分证明我们伟大的党从成立之初就把为人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命,所进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,都是为了实现中华民族伟大复兴。过去、现在、未来,中国共产党都始终代表中国最广大人民的利益。保障药品安全事业发展也是一部为民的历史,药监发展光辉历程就是党的群众路线的生动实践。发扬伟大建党精神,就是要始终把人民放在心中最高位置,以昂扬向上的精神状态和勇往直前的进取姿态开拓创新、真抓实干,自觉践行保障药

品安全为民宗旨。

药品是防病治病护佑群众生命健康的特殊商品。习近平总书记指出,“药品安全责任重于泰山”。药监部门应当把药品安全放到事关人民群众健康福祉、事关社会稳定、事关经济发展大局的高度,集中精力做好药品监管“主业”,努力让人民群众在用药用械用妆过程中放心安心。当前,安徽省药监局正在全系统开展“你有意见我来听、你有困难我来帮”为民办实事系列实践活动,通过开展“药企政策我来答”志愿服务、“药企纾困”大调研、“药安有我”对标提升行动等,用心用力用情解决好群众“急难愁盼”问题,拿出针对性解决方案,着力推动解决一批痛点堵点难点问题。

三要发扬孺子牛拓荒牛老黄牛精神,坚决做到履职尽责担当。

“不怕牺牲、英勇斗争”,充分证明我们伟大的党是无产阶级政党,它向来具有顽强拼搏、敢于斗争的光荣传统。习近平总书记指出,我们要深刻铭记中国人民和中华民族为实现民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福而奋斗的百年艰辛历程,发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛精神,永远保持慎终如始、戒骄戒躁的清醒头脑,永远保持不畏艰险、锐意进取的奋斗韧劲。

发扬伟大建党精神,就是要在风险考验面前敢于“拔刀亮剑”,在歪风邪气面前勇于斗争到底,坚守省级药监部门的职责定位,大力发扬孺子牛拓荒牛老黄牛精神,坚决履职尽责担当。要从“新时代”的重大论断审视药品监管工作的历史方位。紧密联系药品监管实际,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强药品监管能力建设,保障药品质量安全,促进医药产业发展。要从“新矛盾”的重大转变谋划药品监管工作的主攻方向。积极主动适应现代生物制药技术、网络售药等新模式,建立完善风险防范化解长效机制,始终保持严厉打击违法违规行为的高压态势,不断加强药品监管能力建设,提升药品安全治理水平。要从“新方略”的重大内涵设计药品监管工作的战略路径。进一步加强药品监管制度、政策和法规研究,加强有关技术指南、技术标准、技术方法等监管工作研究,让监管制度和能力跟上医药科技发展的步伐,着力提高专业化能力,全面提升药品监管队伍素质。要坚持“稳中求进”工作总基

调。加快建立和完善应急审评审批机制、应急检验检测机制、应急监督检查机制,切实提升药监部门应对突发公共卫生事件的应急处置能力和水平,以提升药品安全保障水平为目标,促进医药产业高质量发展,确保公众用药安全有效。

四要永葆队伍先进性纯洁性时代性,坚决推进正风肃纪反腐。

“对党忠诚、不负人民”,充分证明我们共产党人具有忠诚可靠的政治品质和深厚的为民情怀,始终忠于党、忠于人民,始终保持先进性和纯洁性,全面从严治党一刻也没有松懈,正风肃纪反腐一刻也没有放松。发扬伟大建党精神,就要通过开展好党史学习教育,总结历史经验教训,着眼于解决党的建设的现实问题,坚决推进正风肃纪反腐,不断增强拒腐防变和抵御风险能力,永葆药监队伍先进性、纯洁性和时代性,努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的药监“铁军”。

要坚决扛起管党治党主体责任和领导干部“一岗双责”,推进全面从严治党,要抓好“关键少数”,坚持以上率下,发挥好“头雁效应”,切实形成一级抓一级、一级带一级、层层抓落实的工作格局。要对照深入查摆剖析党员干部在马克思主义政治观、正确政绩观、执政为民权力观、担责扛事事业观上的偏差和不足,以清醒的头脑认识问题,以高度的自觉检视问题,以坚定的态度整改问题,推动党风政风持续向好。要深刻反思形式主义官僚主义禁而未绝、时有发生的原因,始终从党和人民大敌的政治高度来审视、来对待,着力增强学党史、抓整改、正作风的政治自觉。要进一步弘扬党的实事求是、求真务实之风,把“我为群众办实事”实践活动作为学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的主要抓手,组织广大党员干部继承发扬优良传统,推动解决群众最关心最直接最现实的利益问题。

保障人民群众用药安全,使命光荣,责任重大。安徽省药监局要以伟大建党精神为动力,始终坚持以人民为中心的发展思想,严格落实“四个最严”要求,坚持科学监管,在狠抓落实上下功夫,全面深化审评审批制度改革,强化全生命周期监管,坚决守住药品安全底线,开拓奋进,扎实工作,以实干精神和责任担当不断谱写药监事业发展新篇章。

(作者系安徽省药品监督管理局党组书记、局长)

省药监局召开“请党放心 药安有我”青年干部座谈会



青年干部座谈会现场

为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神以及关于青年工作

的重要论述,结合党史学习教育要求,9月10日上午,省药监局以“请党放心 药安有我”为主题召开青年干部座谈会。局党组书记、局长吴丽华出席

会议并讲话,局党组成员、副局长许伏新主持会议,局办公室、人事处和机关党委主要负责人列席会议,局机关和分局40岁以下青年以及直属单位40岁以下青年代表60余人参加会议。

座谈会上,叶小灿、汪宣中等7名青年干部代表以“请党放心 药安有我”为主题,围绕学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,结合自身工作职责和个人成长经历,畅谈心得体会、分享感悟收获以及对新时代药品监管事业的美好愿望和畅想。

在听取青年干部代表发言后,吴丽华对药监青年干部的表现给予了充分肯定和高度评价,她指出,近年来,广大药监青年认真贯彻落实局党组的决策部署,以保障药品安全、促进产业发展为己任,立足岗位、勇于担当,积极投身药品监管、疫情防控和脱贫攻

坚第一线,经受住了大战大考,取得了优异成绩,为满足人民群众用药安全、促进医药产业高质量发展作出了重要贡献。

吴丽华结合党史学习教育和个人成长经历和实践感悟,对广大药监青年提出了三个方面的希望和勉励:要砥砺“天下兴亡、匹夫有责”的志气,做信念坚定、志存高远的新时代药监青年;要淬炼“天行健,君子当自强不息”的骨气,做奋发有为、堪当重任的新时代药监青年;要固牢“自信人生二百年、会当水击三千里”的底气,做博学笃行、修身立德的新时代药监青年。

会上,与会人员集中学习了“习近平总书记关于青年工作的重要论述”,并观看党史学习教育片《重读〈新青年〉》,倾听爱国心》。

石跃新 记者 王玮伟